

## Țepeluș: „Am încercat să corectăm Legile educației cât de mult s-a putut”

Mihaela LUNGU



Deputatul social-democrat de Buzău Laurențiu Țepeluș anunță că în comisiile de specialitate ale camerei inferioare a Parlamentului s-au încheiat dezbaterile privind Legea învățământului preuniversitar și Legea învățământului superior. Politicianul buzoian, care ocupă și funcția de secretar în Comisia pentru învățământ din cadrul Camerei Deputaților, spune că membrii primei camere sesizate au încercat să corecteze „cât de mult s-a putut” cele două proiecte de lege, așa încât să reflecte observațiile tuturor celor care au contribuit la îmbunătățirea lor.

*„Am finalizat dezbaterile care vizează Legea învățământului preuniversitar și Legea învățământului superior. Ca primă cameră sesizată, în Comisie am încercat să corectăm cât de mult s-a putut cele două proiecte, astfel încât să răspundă nevoilor actuale ale sistemului de educație, dar și viitorului pe termen scurt și mediu, să reflecte solicitările tuturor actorilor implicați în și interesați de învățământul românesc și să trimitem spre Senat, după votul din plenul Camerei Deputaților, forme cât mai complete ale inițiativelor legislative. A fost un proces lung, cu multe ședințe, discuții, negocieri, dar la care, ca profesor și parlamentar, mă bucur că am participat și apreciez efortul tuturor celor care au contribuit la acest proces”, a scris Laurențiu Țepeluș, pe pagina sa de Facebook.*



Mai multe excepții de la normele de etică universitară au fost adoptate de Comisia pentru învățământ din Camera Deputaților, în ședința în care a fost dezbătut proiectul legii învățământului superior, iar unele au stârnit discuții, cum ar fi introducerea unui alineat nou în articolul 168, unde sunt definite plagiatul și alte abateri de la normele academice de etică, articol care privește excepțiile. *„Art. 168 (2) Nu constituie abateri de la normele de etică diferențele de concepție teoretică, experimentală sau practică, erorile materiale de citare, diferențele de interpretare a datelor, precum și diferențele de opinie”, după cum prevede noul amendament.*

Ministrul Educației, Ligia Deca, a declarat, marți, că în noua Lege a învățământului superior s-au introdus, la Comisia pentru învățământ a Camerei Deputaților, sancțiuni considerabile pentru persoanele care vor să cumpere sau să vândă lucrări de doctorat, licență sau masterat. *„S-au introdus sancțiuni consistente în discuția de la Comisie. Ne dorim să descurajăm fenomenul atât de oferire, cât și de cumpărare a unor astfel de lucrări. Este absolut necesar ca integritatea tuturor tipurilor de lucrări de finalizare, licență, masterat, doctorat să fie asigurată și de aceea sancțiunile sunt descurajatoare pentru orice tentative de acest tip. De altfel, cred că progresul tehnologic ne va și ajuta să descoperim mult mai eficient astfel de tentative”,* a spus ministrul Deca.

Comisia pentru învățământ a Camerei Deputaților a adoptat marți mai multe amendamente la proiectul legii privind învățământul superior, la capitolul „răspundere juridică”, la propunerea deputaților PSD. *„Constituie contravenție și se sancționează cu amendă în cuantum de la 100.000 lei la 200.000 de lei fapta persoanei fizice sau juridice care pune la dispoziția studenților, studenților doctoranzi, cursanților contra cost, prin internet, prin rețele de socializare sau servicii de comunicare electronică, în scopul însușirii fără drept a calității de autor pentru lucrări științifice, referate, lucrări pentru examenele de evaluare pe parcurs, precum și de finalizare a studiilor universitare de licență, masterat și/sau de doctorat. Se autorizează Ministerul Comunicațiilor să identifice și să oprească imediat funcționarea site-urilor care promovează oferte de vânzare, vânzarea sau punerea la dispoziție a persoanelor fizice contra cost a produselor menționate mai sus. Redeschiderea site-urilor sub orice formă constituie contravenție și se sancționează cu amendă cuprinsă între 300.000 lei și 600.000 lei”,* se precizează în aceste amendamente.

**NOVA**  
POWER AND GAS

Începe să faci  
economii!

DESCOPERĂ OFERTA

**credius**   
Creditate liberă, fără bariere

100% online, simplu și rapid

# ***SOUȚE* SHOP**